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της Capital Markets Experts στο Ιράν 

• H Ιρανική Οικονομία Σελ.2 

• Τα Νέα μας   Σελ.5 
• Η Ιρανική Κεφαλαιαγορά   Σελ.4 

Στα μέ σα Οκτωβρί ου, αντίπρο-

σωπέί α στέλέχω ν της Εταίρί ας 

μας πραγματοποί ησέ πολυη μέρη 

έπί σκέψη στην Τέχέρα νη, προ-

σκέκλημέ νη απο  την Επίτροπη  

Κέφαλαίαγορα ς της χω ρας. Στο -

χος της έπί σκέψης η ταν η απο  

κοίνου  δο μηση προγραμμα των 

δίέθνου ς συμβουλέυτίκη ς σέ έπί -

πέδο φορέ ων καί οργανίσμω ν, η 

έ ρέυνα έυκαίρίω ν στην τοπίκη  

αγορα  γία λογαρίασμο  έπίλέγμέ -

νων πέλατω ν μας καί η πέραίτέ -

ρω ένί σχυση της παρουσί ας μας 

τοπίκα .  

Πραγματοποίη θηκαν συναντη -

σέίς μέ τα πέρίσσο τέρα τμη ματα 

καί την ηγέσί α της  Επίτροπη ς 

Κέφαλαίαγορα ς, μέ το Χρηματί-

στη ρίο Εμπορέυμα των, μέ Επέν-

δυτίκέ ς Τρα πέζές, Χρηματίστη-

ρίακέ ς Εταίρί ές, Funds Συνταξίο-

δοτίκω ν Ταμέί ων, Πολυέθνίκου ς 

Ομί λους Συμμέτοχω ν, Δίέθνέί ς 

Κατασκέυαστίκέ ς καί τοπίκα  Επί-

μέλητη ρία καί Ενω σέίς. Σημέίω -

νέταί ο τί τα στέλέ χη μας έ χουν 

παρουσί α στα δρω μένα του χρη-

ματοοίκονομίκου  τομέ α τοπίκα  

η δη απο  το 2007, πέ ρυσί η 

CA.M.EX. η ταν μία απο  τίς 5 ξέ νές 

έταίρί ές απο  ο λο τον κο σμο που 

συμμέτέί χαν στην Δίέθνη  Χρημα-

τοοίκονομίκη  Έκθέση της Τέχέ-

ρα νης FINEX 2014, ένω   παρα λ-

ληλα, στέλέ χη μας παρακολου θη-

σαν, τοπίκα , σέμίνα ρία Ισλαμίκη ς 

Οίκονομί ας, λαμβα νοντας τίς σχέ-

τίκέ ς πίστοποίη σέίς . 

Η προ σφατη συμφωνί α μέταξυ  

του Ιρα ν καί της ομα δας των 5+1 

(Η.Π.Α., Κί να, Ρωσί α, Γέρμανί α, 

Βρέτανί α καί Γαλλί α) που έπέτέυ -

χθη στίς 14 Ιουλί ου στην Βίέ ννη, 

μέ σκοπο  την α ρση του δίέθνου ς 

έμπα ργκο, έ χέί φέ ρέί ξανα  τη χω -

ρα στο δίέθνέ ς έπένδυτίκο  καί 

έμπορίκο  προσκη νίο. Η συμφωνί -

α οδη γησέ η δη απο  τη Δέυτέ ρα 

19 Οκτωβρί ου στην α ρση των 

πέρίορίσμω ν έμπορί ου καί κί νη-

σης κέφαλαί ων απο  πλέυρα ς της 

Ε.Ε. καί θα έ χέί έφαρμοστέί  πλη -

ρως  έ ως το τέ λος του 2015, έπα-

ναφέ ροντας το Ιρα ν στα προ των 

κυρω σέων έπί πέδα. Η ίρανίκη  

κυβέ ρνηση αναμέ νέί να ανακτη -

σέί το χαμέ νο μέρί δίο αγορα ς 

στην παραγωγη  πέτρέλαί ου καί 

να αυξη σέί α μέσα τη παραγωγη  

της κατα  500.000 βαρέ λία ημέρη-

σί ως. Η συμφωνί α κατα  τους έπο -

μένους 7 μη νές, θα καταστη σέί το 

Ιρα ν ως το δέυ τέρο μέγαλυ τέρο 

δίέθνη  παραγωγο  πέτρέλαί ου, 

μέτα  τη Σαουδίκη  Αραβί α, μέ στο -

χο ημέρη σίας παραγωγη ς τα 3,4 

έκατομμυ ρία βαρέ λία.  
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• Νέα Επιλεγμένων Πελατών  μας Σελ.6   

O Αντιπρόεδρος του Χρηματιστηρίου 

Εμπορευμάτων του Ιράν κ. Majid Eshghi 

σε ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων με 

το Μέλος του Δ.Σ. κ. Β. Μάργαρη. 

Επίσκεψη Αντιπροσωπείας  

• Το Επερχόμενο Περιουσιολόγιο & οι Έλληνες Επιχειρηματίες  Σελ.5 
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Το Ιρα ν έί ναί η δέυ τέρη μέγαλυ τέρη οίκονο-

μί α της Μέ σης Ανατολη ς μέ υπολογίζο μένο 

Α.Ε.Π. γία το 2014 στα $403 δίσ. . Το ίσχυρο -

τέρο μέ ρος της οίκονομί ας του στηρί ζέταί σέ 

φυσίκου ς καί ορυκτου ς πο ρους. Αποτέλέί  

τον 4ο μέγαλυ τέρο παραγωγο  αργου  πέτρέ-

λαί ου σέ παγκο σμίο έπί πέδο καί δίατηρέί  τη 

2η θέ ση σέ αποθέ ματα φυσίκου  αέρί ου. Εί -

ναί ο τέ ταρτος μέγαλυ τέρος παραγωγο ς 

ψέυδα ργυρου καί κατατα σσέταί στην 4η 

θέ ση σέ ποίκίλί ές αγροτίκω ν προί ο ντων. 

Ένα α λλο βασίκο  κομμα τί της οίκονομί ας 

του Ιρα ν αποτέλέί  ο τουρίσμο ς, ο που κατέ -

χέί τη 5η θέ ση στην παγκο σμία κλί μακα οί-

κολογίκου  τουρίσμου  καί τη 10η θέ ση σέ 

ίστορίκα  αξίοθέ ατα. Αποτέλέί  μί α καλα  δία-

φοροποίημέ νη οίκονομί α, απο  πλέυρα ς κλα -

δων, δομημέ νη κατα  κυ ρίο λο γο στη λογίκη  

των Ομί λων, μέ την ίσχυρη  συμμέτοχη  του 

Κρα τους σέ πα ρα πολλου ς απο  αυτου ς. Η 

συ νθέση του Πέρσίκου  Α.Ε.Π. αποτυπω νέταί 

αναλυτίκο τέρα στο παρακα τω δία γραμμα.  
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Το Ιρα ν βρί σκέταί σέ μί α φα ση οίκονομί-

κω ν μέταρρυθμί σέων, καθω ς το 2012 υ-

πη ρξέ υποτί μηση του ίρανίκου  νομί σμα-

τος (ρία λ) έ ναντί του δολαρί ου κατα  70% 

πέρί που, η οποί α αίτίολογέί  καί την αντί -

στοίχη πτω ση του Α.Ε.Π. τα έ τη 2012 καί 

2013 (παρακα τω ραβδο γραμμα).    

Οί έίσαγωγέ ς αφορου ν προί ο ντα ο πως το ρυ -

ζί, το λα δί σο γίας, το καλαμπο κί, τα ανταλλα-

κτίκα  οχημα των καί το σίτα ρί. Τα βασίκο τέρα 

έξαγωγίκα  προί ο ντα έί ναί τα σίδηρομέταλ-

λέυ ματα, το υγρο  προπα νίο, η πί σσα 

(βίτουμί να), το υγραέ ρίο, τα πέτροχημίκα  καί 

α λλα βίομηχανίκα  προί ο ντα, τα γέωργίκα  καί 

ορυκτα  προί ο ντα καθω ς καί τα χαλία , οί χέί-

ροτέχνί ές, τα φρου τα καί ξηροί  καρποί . Παρα-

κα τω παρουσία ζέταί το έμπορίκο  ίσοζυ γίο 

Στα έξαγωγίκα  προί ο ντα, βαρυ νουν τα 

πέτροχημίκα  (28,63%) καί τα συμπυκνω -

ματα φυσίκου  αέρί ου (28,16%), ένω  ο λα 

τα υπο λοίπα προί ο ντα αποτέλου ν το 

43,21% των έξαγωγω ν.  

Οκτώβριος ‘15 
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Η Κέφαλαίαγορα  του Ιρα ν ίδρυ θηκέ το 1967 καί 

απο  το τέ χρησίμοποίη θηκέ ως βασίκο ς μηχανί-

σμο ς γία τίς ίδίωτίκοποίη σέίς. Ο τέλέυταί ος Νο μος 

του 2005, που αφορου σέ τίς χρηματαγορέ ς, οδη -

γησέ σέ μέγα λη ανα πτυξη καί ανέ δέίξέ τη σημασί α 

της κέφαλαίαγορα ς ως πηγη  χρηματοδο τησης 

δίαφο ρων τοπίκω ν βίομηχανίω ν.  

Ση μέρα στη χω ρα λέίτουργου ν τέ σσέρα κυ ρία 

Χρηματίστη ρία :  

α. το Χρηματίστη ρίο της Τέχέρα νης, στο οποί ο 

έί ναί έίσηγμέ νές οί μέγα λές έταίρί ές, 

β. το Farabourse (OTC) στο οποί ο έίσα γονταί οί 

μίκρέ ς καί μέσαί ές έταίρί ές καθω ς καί τα start 

ups, 

γ. το Ιρανίκο  Χρηματίστη ρίο Εμπορέυμα των 

(IME), στο ταμπλο  του οποί ου δίαπραγματέυ ο-

νταί αγροτίκα  προί ο ντα, ορυκτα  καί πέτροχημίκα  

καί τέ λος 

δ, το Χρηματίστη ρίο Ενέ ργέίας, στο οποί ο δία-

πραγματέυ ονταί ένέργέίακα  προί ο ντα. 

Ση μέρα, στο Χρηματίστη ρίο της Τέχέρα νης έί ναί 

έίσηγμέ νές 786 Εταίρί ές μέ συνολίκη  κέφαλαίο-

ποί ηση $87 δίσ., ένω  108 Εταίρί ές έί ναί έίσηγμέ -

νές στο Farabouse μέ κέφαλαίοποί ηση $25 δίσ.. 

Το μέγαλυ τέρο μέρί δίο αγορα ς ανη κέί στους κλα -

δους Χημίκω ν καί Πέτροχημίκω ν 27%, των Τρα-

πέζω ν 12%, Βασίκω ν Μέτα λλων 10% καί Τηλέπί-

κοίνωνίω ν 7%. Στα χρηματοοίκονομίκα  ίδρυ ματα 

που δραστηρίοποίου νταί στη χω ρα, πέ ραν των 

έμπορίκω ν τραπέζω ν, συμπέρίλαμβα νονταί οί Ε-

πένδυτίκέ ς Τρα πέζές, οί Χρηματίστηρίακέ ς, οί 

Συ μβουλοί Επένδυ σέων, τα Αμοίβαί α Κέφα λαία, 

οί Εταίρί ές Δίαχέί ρίσης Πέρίουσίακω ν Στοίχέί ων 

καί οί Επένδυτίκέ ς Εταίρί ές.  

Στο παρακα τω γρα φημα έμφανί ζέταί η κατανομη  

των κλα δων της τοπίκη ς κέφαλαίαγορα ς, σέ 

ο ρους κέφαλαίοποί ησης.     

Η ΙΡΑΝΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑ 
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• Ακο μη μία έταίρί α αίτη θηκέ την έίσαγωγη  των μέτοχω ν της στη ΝΕΑ 

αγορα  του Χρηματίστηρί ου Αξίω ν Κυ πρου, μέ συ μβουλο την Capital 

Markets Experts. Πίο συγκέκρίμέ να η κυπρίακη  SNP Southeast  Net-

work PLC, έπένδυτίκη  έταίρί α στο χω ρο των media της Ν.Α. Ευρω πης 

κατέ θέσέ στίς 23 Οκτωβρί ου την αί τηση  της στίς αρμο δίές υπηρέσί ές 

του Χρηματίστηρί ου Αξίω ν Κυ πρου. Εί ναί η 4η έταίρί α (2η κυπρίακη ) 

που θα έίσαχθέί  στην αγορα  μέ Nominated Advisor την Εταίρί α μας.  

 

• Μέ σα στο Νοέ μβρίο, το Τμη μα Είσαγωγη ς Εταίρίω ν αναμέ νέταί να ολοκληρω σέί το 

φα κέλο της αί τησης δυ ο ακο μη έλληνίκω ν αυτη  τη φορα  έταίρίω ν, γία την έίσαγωγη  

τους στο Κυπρίακο  Χρηματίστη ρίο.  Συνοπτίκα , οί λο γοί που οδηγου ν τίς Ελληνίκέ ς 

έταίρί ές μας στην έίσαγωγη  τους στη ΝΕΑ του ΧΑΚ έί ναί οί έξη ς : 

i. Αυξα νέταί η ορατο τητα  τους σέ δίέθνέ ς έπί πέδο (π.χ. Bloomberg, Reuters) καθω ς απο-

κτου ν δίέθνη  χρηματίστηρίακη  ταυτο τητα (ISIN) καί παρέ χέταί η δυνατο τητα να απέυθυν-

θου ν σέ έυρυ τέρές κατηγορί ές δίέθνω ν funds, καθω ς τα πέρίσσο τέρα απο  αυτα  (σχέδο ν το 

85%) έπένδυ έί μο νο σέ έίσηγμέ νές. 

ii. Επίτυγχα νέταί η δίαφη μίση καί η προαγωγη  της αναγνωρίσίμο τητας, της αξίοπίστί ας καί 

της φη μης της έταίρί ας καί κατα  συνέ πέία, η αυ ξηση της πίθανο τητας συ ναψης έπίχέίρημα-

τίκω ν συμφωνίω ν. 

iii. Υποβοηθα ταί κρί σίμα η ανα πτυξη της έταίρίκη ς κουλτου ρας καί η βέλτί ωση των μηχανί-

σμω ν λέίτουργί ας της έταίρί ας. Μέ την έίσαγωγη  των μέτοχω ν τους σέ μία χρηματίστηρίακη  

αγορα  της έυρωζω νης, δίατηρέί ταί η αποτί μηση αλλα  καί η δίαπραγμα τέυση τους σέ έυρω , 

κατα  συνέ πέία δίασφαλί ζέταί γία τους δυνητίκου ς ξέ νους η νομίσματίκη  θωρα κίση της συμ-

μέτοχη ς τους, αφαίρω ντας απο  την ο ποία συζη τηση τη φίλολογί α γία την πίθανο τητα ένο ς 

μέλλοντίκου  GREXIT. 

iv. Μί α δίέθνω ς έίσηγμέ νη έταίρέί α απολαμβα νέί φορολογίκα  οφέ λη σέ πέρί πτωση μέταβί -

βαση των μέτοχω ν της σέ νέ ους έπένδυτέ ς. 

v. Υφί σταταί σχέτίκα  ίσχυρη  ορατο τητα σέ δίέθνέί ς έπένδυτέ ς, καθω ς, έίδίκο τέρα στη ΝΕΑ 

του ΧΑΚ, έί ναί έίσηγμέ νοί μέτοχίκοί  καί ομολογίακοί  τί τλοί απο  41 έταίρί ές, απο  7 δίαφορέ-

τίκέ ς χω ρές (Κυ προς, Ελλα δα, Αγγλί α, Κί να, Μα λτα, Λέυκορωσί α, Ισραη λ) . 

vi. Σημαντίκο  παρα γοντα στην δί καίη αποτί μηση της έταίρέί ας παί ζέί ο ρο λος μί ας Χρηματί-

στηρίακη ς Αρχη ς καί μα λίστα στην πέρί πτωση της Κυ πρου, κρατίκη ς, η οποί α έγκρί νέί καί 

έποπτέυ έί μία έταίρέί α κατα  την δία ρκέία της έίσαγωγη ς της. 

 

• Ξέκί νησέ τη λέίτουργί α του το Υποκατα στημα της Εταίρί ας μας στην Αθη να. Τα νέ α 

μας γραφέί α στην Αττίκη , βρί σκονταί στην Πλατέί α Κοτζία , στην οδο  Κρατί νου 11, 

στον 7ο ο ροφο. Το τηλέ φωνο του Υποκαταστη ματο ς μας έί ναί το 216.700.4900 . 

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ 
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ΤΟ ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΟ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΟΛΟΓΙΟ 

ΚΑΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ  

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ 

Το 2016 θα υποβληθέί  απο  ο λους τους φορολογουμέ νους 

η φορολογίκη  τους κατα σταση μέ πλη ρη καί αναλυτίκη  

καταγραφη  σέ ακί νητές καί κίνητέ ς αξί ές ο πως μέτοχίκέ ς 

συμμέτοχέ ς, καταθέ σέίς, έπένδυ σέίς σέ αμοίβαί α κέφα -

λαία καί χαρτοφυλα κία. Στο χος της φορολογίκη ς αρχη ς 

έί ναί να καταγρα ψέί το έίσοδηματίκο  καί πέρίουσίακο  

προφί λ του κα θέ πολί τη καί να έντοπί σέί τη δίακί νηση 

του μαυ ρου χρη ματος. Οί κυρω σέίς σέ πέρί πτωση αναλη-

θου ς δη λωσης θα έπέ ρχονταί μέ πλη ρη δέ σμέυση του 

πέρίουσίακου  στοίχέί ου που δέν δηλω θηκέ. 

Μέ το έπέρχο μένο Πέρίουσίολο γίο τί θέταί μία νέ α συνθη -

κη στη σχέ ση του φορολογουμέ νου μέ τίς φορολογίκέ ς 

υπηρέσί ές. Θα υφί σταταί μί α συγκέκρίμέ νη βα ση δέδομέ -

νων η οποί α θα βασί ζέταί στη δίαφα νέία καί στην αξίοπί-

στί α των δέδομέ νων. Οποίαδη ποτέ μέταβολη  στην πέ-

ρίουσίακη  κατα σταση του φορολογουμέ νου θα δίκαίολο-

γέί ταί μο νο απο  την έτη σία φορολογίκη  δη λωση καί ο χί 

απο  χέίρο γραφές δηλω σέίς πο θέν έ σχές. Αυτο  σημαί νέί 

ο τί οποίαδη ποτέ μέταβολη  στην πέρίουσί α του φορολο-

γουμέ νου θα προκυ πτέί απο  συγκέκρίμέ νές παραμέ τρους 

ο πως το έίσο δημα καί οί δαπα νές. Ουσίαστίκα , θα κατα-

γραφέί  ο λη η πέρίουσί α του πολί τη σέ μί α απαραβί αστη 

βα ση δέδομέ νων που θα δίασφαλί ζέί την προσβασίμο τη-

τα σέ προσωπίκα  στοίχέί α απο  έγκέκρίμέ νο μο νο προσω-

πίκο .    

Στην έφαρμογη  του Πέρίουσίολογί ου, θα έ ρθέί να προ-

στέθέί  καί η υποχρέωτίκη  χρη ση πλαστίκου  χρη ματος σέ 

έ να μέγα λο αρίθμο  συναλλαγω ν καί κυρί ως στην παροχέ ς 

υπηρέσίω ν. Μέ αυτο ν τον τρο πο, θα έπίτυγχα νέταί η 

α μέση δίασταυ ρωση στοίχέί ων καί ο έντοπίσμο ς υπέρβα -

σέων σέ έίσο δημα καί Φ.Π.Α.. Επί σης, προβλέ πέταί το 

α νοίγμα έίδίκου  λογαρίασμου  έσο δων, στο οποί ο θα υπο-

χρέωθου ν οί μίκρομέσαί ές έπίχέίρη σέίς καί στον οποί ο θα 

κατατί θένταί ο λές οί έίσπρα ξέίς απο  την παροχη  υπηρέ-

σίω ν καί τίς πωλη σέίς προί ο ντων καί έμπορέυμα των.    

ΝΕΑ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΜΑΣ 
14 έταίρίκα  ομο λογα απο  την Αγγλί α, απο  13 έταίρί ές μέτακίνη θηκαν 

απο  το Χρηματίστη ρίο GXG στη ΝΕΑ Αγορα  του Χρηματίστηρί ου Α-

ξίω ν Κυ πρου. Προ κέίταί γία τα Aegis Power Bond, Apollo Commercial 

Property Plc, Ballarat Property Plc, Blueprint Industrial Engineering Plc, ΗJ Commercial Plc, HJ Liquid Assets Plc, HJ 

Property Plc, HJ Residential Plc, HJ Securities Plc, HJ SME Plc, HJ UK Commercial Property Plc, The Just Loans Group Plc 

TZ15, The Just Loans Group Plc ΤΖ16 καί Swestate Development Plc. Εκτο ς των ανωτέ ρω, μέταγρα φηκαν απο  το τα-

μπλο  του GXG στη ΝΕΑ του ΧΑΚ καί οί μέτοχέ ς της The JustLoans Group Plc, οί οποί ές πλέ ον θα δίαπραγματέυ ονταί 

μο νο στην Κυ προ. 

H Kerverus IT Ltd., θυγατρίκη  της έίσηγμέ νης Kerverus Holding 

IT Plc, μέ το project MiiPharos, έί ναί η μοναδίκη  έταίρί α απο  Ελ-

λα δα καί Κυ προ, η οποί α έπίλέ γέί ανα μέσα σέ 1.300 υποψηφί ους, 

προκέίμέ νου να παρουσία σέί την πρωτοπο ρα υπηρέσί α της στο 

PITCH event μπροστα  στα μέγαλυ τέρα παγκο σμία media καί δίέ-

θνου ς φη μης έπένδυτέ ς καί έπίχέίρηματί ές. Προ κέίταί γία τη μέ-

γαλυ τέρη συνα ντηση έταίρέίω ν τέχνολογί ας που πραγματοποίέί -

ταί γία ακο μη μία χρονία  μέ πα νω απο  30.000 συμμέτέ χοντές 

απο  ο λο το κο σμο, 21 ξέχωρίστα  events μέ σα σέ 3 μέ ρές, 1.000 ομίλητέ ς μέ τη συμμέτοχη  έταίρέίω ν ο πως η Google, 

Facebook, Audi, KPMG καί α λλές. Παρα λληλα, ανακοίνω θηκέ ο τί τον έπο μένο μη να μέγα λη έλληνίκη  αλυσί δα λίανίκη ς 

ξέκίνα  πρω τη την έφαρμογη  personalized location based marketing μέ την χρη ση των καίνοτο μων υπηρέσίω ν Mii-

Pharos, ένω  προ σφατα συνα φθηκέ συνέργασί α μέ το Πανέπίστη μίο της Virginia καί τη Μarketo (παγκο σμία έταίρί α 

στο χω ρο του marketing). 


